



По решению губернатора сумма единовременной выплаты жильцам, полностью утратившим имущество первой необходимости, была увеличена со 150 тысяч до 500 тысяч рублей

«Все эти дни губернатор был с жителями»



Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна МЕРЗЛЯКОВА побывала в Нижнем Тагиле, где приняла участие во встрече с жителями частично обрушившегося дома. Кроме того, 8 августа омбудсмен планирует провести личный прием жителей. О месте и времени встречи с тагильчанами будет сообщено дополнительно. В субботу Татьяна Мерзлякова поделилась мыслями о произошедшем в социальных сетях. «ОГ» публикует ее колонку.

Сегодня наш трудовой Нижний Тагил в трауре. В результате обрушения двух подъездов дома по Сибирской, 81 – это Дзержинский район города – погибли 10 человек, из них пятеро – дети.

Пока Полномочный представитель Президента в Уральском федеральном округе Владимир Якушев, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев и глава города Владислав Пинаев проводили встречу с жителями домов по улице Сибирской, 81-83, жители города несли цветы, свечи, игрушки к стихийно созданному мемориалу. Много игрушек, и это самое горькое – погибли дети.

Все эти дни наш губернатор был с жителями города. Ни на минуту не прекращались поисково-спасательные работы силами МЧС, «Центроспаса», Управления по ЧС.

Прилетали-улетали вертолеты Территориального центра медицины катастроф, приезжали-уезжали автомобили скорой помощи Нижнего Тагила. Спасибо врачам, которые борются за жизнь одиннадцати человек, пять из которых – дети.

Сотрудники администрации города и волонтеры не знали других задач – только помочь людям. Дежурили сотрудники полиции.

Сегодня губернатор подробно рассказал, какую помощь окажут город и область людям. Все меры поддержки уже размещены в чате, объединившем людей из рухнувших подъездов.

Предприятия – а в первую очередь это Уралвагонзавод и ЕВРАЗ НТМК – своих не оставили один на один с бедой, всем помогают.

После всего, что было в результате стихийных бедствий в нашей области, не сомневаюсь, и здесь люди будут признательны губернатору за оказанную помощь. Уже увеличена по сравнению с федеральной компенсация за утраченное имущество. Губернатор принял решение о повышении суммы выплаты со 150 тысяч до 500 тысяч рублей.

Но у всех остался без ответа один вопрос – причина этого несчастья. И мы должны ее знать. Этот вопрос задавали и в Нижнем Тагиле, и в Екатеринбурге. Пока силовики молчали. Говорили о помощи людям, которая, конечно, будет оказана. Но все люди переживают: за что погибли их близкие. И как быть уверенными, что такое не повторится?

Следующий прием населения в Нижнем Тагиле планируется мной 8 августа. К тому времени у людей останутся только сложные вопросы. Будем искать ответы и на них.

# Помощь получит каждый

Поручения Евгения Куйвашева о выплатах пострадавшим в результате ЧП в Нижнем Тагиле выполняются оперативно

Андрей МЕШАВКИН

Выплаты компенсаций пострадавшим жителям частично обрушившегося дома в Нижнем Тагиле идут полным ходом. По данным на 5 августа, их получили уже более 50 человек. По решению губернатора Свердловской области Евгения КУЙВАШЕВА каждому пострадавшему, который полностью утратил имущество первой необходимости, будет оказана финансовая помощь в размере 500 тысяч рублей.

Свыше 50 жителей дома в Нижнем Тагиле, где произошло частичное обрушение, получили выплаты, назначенные Евгением Куйвашевым на первоочередные нужды и за полную утрату имущества. Еще 11 пострадавшим компенсации выплачат в ближайшее время, их документы уже направлены в банк, сообщили в департаменте информационной политики региона. Продолжается работа и по составлению «социальных паспортов», которые необходимы для оказания адресной помощи пострадавшим. Специалисты регионального минсоцполитики уже оформили соответствующий документ на жителей 78 квартир. Уже в воскресенье общая сумма компенсаций из регионального и местного бюджетов превысила 13 миллионов рублей.

Жителям дома, оставшимся без крова, предоставлен пункт временного размещения на базе гостиницы «Спортивная-1». В данный момент там находятся 68 человек, в том числе 17 детей. Все они обеспечены трехразовым горячим питанием и предметами первой необходимости. Остальные жители дома приняли решение остановиться у родственников и друзей.

Напомним, вскоре после чрезвычайного происшествия глава региона подписал распоряжение о предоставлении финансовой помощи в 150 тысяч рублей каждому пострадавшему, который полностью утратил имущество первой необходимости. Кроме того, Евгений Куйвашев выделил более 230 миллионов рублей на расселение жителей, оставшихся без жилья. В субботу в ходе заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям, которое провел полномочный представитель Президента России в Уральском федеральном округе Владимир Якушев, губернатор заявил, что сумма единовременной выплаты увеличена до 500 тысяч рублей.

– Мною принято решение о выделении средств из резервного фонда на компенсацию приобретения квартир для жителей 1, 2 и 3 подъезда, которые пострадали от обрушения дома. Деньги уже перечислены в администрацию города Нижнего Тагила, создана рабочая группа, которая занимается оценкой, подбором и расчетом компенсации по каждому случаю.

Принято решение выплатить жителям трех подъездов по 500 тысяч рублей на каждого члена семьи за утраченное имущество, – сказал Евгений Куйвашев.

Кроме того, выплату в размере 600 тысяч рублей направят пострадавшим, получившим тяжкий или средней тяжести вред здоровью, 300 тысяч рублей вы-

платят при легком вреде здоровью. Семьи, потерявшие своих близких, получат по 1,5 миллиона рублей за каждого погибшего.

Губернатор также провел встречу с жильцами дома, по итогам которой сообщил, что планирует ежемесячно приезжать в Нижний Тагил.

– Проведена встреча с жителями: определен порядок взаимодействия с администрацией города, правительством Свердловской области. Я сам буду ежемесячно приезжать и встречаться с людьми, отвечать на вопросы, которые жители будут задавать, – сказал Евгений Куйвашев.

Как сообщили в пресс-службе администрации Нижнего Тагила, дети из пострадавших семей получат возможность отправиться в оздоровительные лагеря. Сейчас есть согласие от пострадавших на оздоровление 14 детей. Пятеро из них уже отправились на отдых, еще семь ребят поедут на смену 12 августа, по остальным вопросам прорабатывается. Всем детям, проживавшим в разрушенных подъездах, будет оказана помощь в приобретении школьной и спортивной формы, портфелей и канцелярских принадлежностей при подготовке к новому учебному году.

Продолжают работать официальные пункты сбора помощи пострадавшим на ул. Сибирской:

- ✓ ул. Юности, 49 (гостиница «Спортивная-1» от Уралвагонзавода),
- ✓ ул. Окунева, 22 (администрация Дзержинского района),
- ✓ ул. Максарева, 11 (КЦСОН «Золотая осень»),
- ✓ ул. Пархоменко, 37 (городской Дворец молодежи).